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SOBRE LA CÁMARA DE COMERCIO DE ESPAÑA EN CATAR

Sobre la Cámara de Comercio de España en Catar

1La Cámara de Comercio de España en Catar 
es una asociación sin ánimo de lucro que 
tiene como objetivo principal el desarrollo 
del comercio y las inversiones entre 
España y Catar, potenciar el negocio de 
sus socios estableciendo una plataforma 
corporativa que a su vez fortalezca los 
lazos comerciales y culturales entre ambos 
países, mediante la vinculación de personas, 
empresas e instituciones españolas y 
cataríes, ayudando al crecimiento de las 
empresas ya existentes y apoyando la 
internacionalización de nuevas empresas. 

Fundada en Doha en 2009 como Spanish 
Business Council, fue oficialmente 
reconocida como Cámara de Comercio en 
2019 por el ministerio de Industria, Comercio 
y Turismo de España. 

La Cámara de Comercio de España 
en Catar es parte de la Federación de 
Cámaras de Comercio de España en 
Europa, África, Asia y Oceanía (FEDECOM) 

y mantiene contacto permanente con la 
Cámara Oficial de Comercio de Industria, 
Servicios y Navegación de España que 
ofrece a sus miembros la posibilidad de 
beneficiarse de la red de Cámaras de 
Comercio alrededor del mundo y que está 
formada por 42 Cámaras. Las Cámaras en 
el extranjero son esenciales para llevar a 
cabo uno de los principales objetivos de la 
Cámara de Comercio de España que es la 
internacionalización de las compañías 
españolas.

Ofrecemos servicios comerciales, 
promocionales, de información, de 
asesoramiento, logísticos y administrativos 
y a su vez proporcionamos información 
esencial sobre los mercados español y 
catarí. 

La Cámara es una gran plataforma para 
la generación de negocios y networking 
entre los dos países.

https://iberglobal.com/


Carta de 
bienvenida1



EL CLIMA DE NEGOCIOS EN CATAR 2022 ·  iberglobal.com ‹ 6  ›

SOBRE LA CÁMARA DE COMERCIO DE ESPAÑA EN CATAR

2
Estimados socios y amigos de la Cámara de 
Comercio de España en Qatar:

Desde la Cámara seguimos trabajando 
para ofrecer a nuestros socios herramientas 
que tengan el mayor impacto posible en 
las empresas que forman parte de nuestro 
marco de actuación.

Dentro de esta línea, estamos orgullosos de 
poder presentaros el primer barómetro del 
“Clima de Negocios en Catar” realizado 
gracias a la colaboración de Iberglobal 
Consultoría de Internacionalización y a todos 
los socios que amablemente participaron en 
la encuesta. 

En este estudio hemos querido recoger 
la valoración y la experiencia de los 
profesionales de empresas españolas con 
implantación en Catar sobre el clima de 
negocios en el país. 

El compromiso de Catar por apostar 
activamente por un programa de 
diversificación económica supondrá un 
cambio en el entorno empresarial de la zona 
y generará nuevas oportunidades para las 
empresas españolas.

Esperamos que este estudio ayude a facilitar 
las posibilidades de inversión de nuestros 
socios y así continuar nuestra misión de 
fomentar las relaciones económicas entre 
ambos países y representar los intereses de 
nuestras empresas asociadas. 

Quisiera agradecer a todos los socios que 
han hecho posible esta primera edición y 
esperamos que sea de gran utilidad.

Un abrazo.

David Quintanilla
Presidente de la Cámara de 
Comercio de España en Catar

https://iberglobal.com/
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Resumen ejecutivo

 ¦  La valoración general del clima de 
negocios existente en Catar se puede 
considerar como moderadamente 
positiva. Entre una valoración de 1 a 
5, el 50% de los encuestados otorga 
una valoración de 4. Un 31,8% de los 
encuestados otorga una valoración de 3.

 ¦ Cara al próximo futuro, el 50% de los 
encuestados opina que mejorará el 
clima de negocios. Un 18,2% piensa 
que no habrá cambios apreciables, y un 
apreciable 31,8% piensa que empeorará.

 ¦ Un 71,4% de las respuestas señala que 
el impacto del COVID sobre el clima de 
negocios ha sido negativo.

 ¦ Para un 76% Catar es el mercado 
prioritario o uno de los mercados 
prioritarios en la estrategia de la empresa. 

 ¦ En cuanto a las expectativas de volumen 
negocio en 2022-2023, éstas son 
claramente positivas. Un 52,4% de las 
respuestas apunta a un fuerte crecimiento 
o un crecimiento moderado del volumen 
de negocio.

 ¦ El mercado de Catar es rentable para 
una gran mayoría (85%) de las empresas 
españolas.

 ¦ La imagen de España en Catar se 
valora de forma claramente positiva. 
Un 60% de los encuestados señala 
que España es conocida y tiene una 
imagen favorable. Para un 40% España 
tiene una imagen favorable aunque falta 
conocimiento sobre sus capacidades. 
Ninguna respuesta señala que exista 
desconocimiento sobre España o que su 
imagen sea negativa.
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Resumen ejecutivo

 ¦ Para más de la mitad de los encuestados, 
Catar desempeña un papel de base para 
actividades en la región.

 ¦ La estabilidad política del país, las 
perspectivas de crecimiento económico 
y la calidad de vida para los expatriados 
son los factores que se valoran como 
más positivos en el clima de negocios en 
Catar.

 ¦ Las dificultades para encontrar talento 
adecuado y el marco regulatorio/
tramitaciones burocráticas y 
administrativas/inseguridad jurídica son 
de forma destacada los dos aspectos 
más negativos del marco de negocios.

 ¦ En relación con la actuación de las 
Administraciones públicas españolas, 
las actuaciones más recomendada 
son el reforzamiento de las relaciones 
institucionales y el desarrollo de acciones 
para fomentar un mayor conocimiento de 
España en Catar.

 ¦ Un 80% de los encuestados considera 
que el Mundial de fútbol tendrá un 
impacto muy positivo o moderadamente 
positivo sobre las perspectivas 
económicas y de negocios de Catar.
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Con esta primera encuesta la Cámara de 
Comercio de España en Catar pretende 
recoger la valoración de las empresas 
españolas sobre el clima de negocios en 
Catar. 

La Cámara tiene la intención de que esta 
publicación se realice anualmente.

La encuesta se ha realizado entre 
profesionales de empresas españolas con 
implantación en Catar.

Se ha planteado una encuesta sencilla, con 
12 preguntas, que resulte de fácil respuesta, 
pero que permita tener una “fotografía” de 
la valoración de los encuestados sobre su 
actividad y los aspectos clave del clima 
de negocios en Catar. Todas las preguntas 
incluían una opción para un comentario de 
texto abierto.

La encuesta ha sido respondida por 22 
ejecutivos. Puede parecer un número 
reducido, pero hay que tener en cuenta que 
el número de empresas españolas presentes 
en Catar es relativamente reducido. Los 
encuestados ofrecen una variedad en 
cuanto a sectores y tamaño, por lo que 
consideramos que los resultados de la 
encuesta ofrecen una visión representativa 
de las percepciones de las empresas 
españolas que operan en Catar.

La encuesta se ha realizado en 
septiembre de 2022. 

Introducción
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RESULTADOS

1. Valoración general del clima de negocios

 ¦ Entre una valoración de 1 a 5, un 31,8% de los 
encuestados otorga una valoración de 3. El 50% 
otorga una valoración de 4, y un 4,6% la máxima 
valoración de 5.

 ¦ En resumen, puede decirse que un 54,5% de los 
encuestados valora el clima de negocios de una 
manera positiva (puntuación de 4 ó 5). Sólo el 
4,5% otorga la valoración más negativa (de 1).

La valoración general del clima de negocios existente en Catar se puede considerar como moderadamente 
positiva.

¿Cómo valora en general el clima de negocios en Catar en la actualidad? 
(Valoración de 1 a 5, siendo 5 la máxima puntuación)

4,6%
9,1%

31,8%

50,0%

4,6%

1 2 3 4 5
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RESULTADOS

2. Perspectivas del clima de negocios en el futuro
Cara al próximo futuro, el 50% de los encuestados opina que mejorará el clima de negocios. Un 18,2% piensa que 
no habrá cambios apreciables, y un apreciable 31,8% piensa que empeorará.

¿Cómo percibe la evolución del clima de negocios en Catar en los 
próximos tres años?

 ¦ Varios de los encuestados realizan comentarios 
en los que señalan que el sector de actividad 
tiene una gran relevancia para las perspectivas 
de negocio.

 ¦ Tras la celebración del mundial de fútbol se prevé 
una desaceleración en proyectos y actividad en 
los sectores de infraestructura.

 ¦ Por el contrario, varios de los encuestados 
señalan que habrá perspectivas favorables en el 
sector de oil & gas.

0,0%

50,0%

18,2%

31,8%

0,0%

MEJORARÁ DE
MANERA

CONSIDERABLE

MEJORARÁ SIN CAMBIOS
APRECIABLES

EMPEORARÁ EMPEORARÁ DE
MANERA

CONSIDERABLE
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3. Impacto del COVID
Sobre el impacto que ha tenido el COVID sobre el clima de negocios existe un consenso bastante generalizado, y 
esperable, sobre su carácter negativo.

¿Qué impacto ha tenido el COVID sobre el clima de negocios en Catar?

 ¦ Un 71,4% de las respuestas señala que el 
impacto del COVID sobre el clima de negocios ha 
sido negativo. 

 ¦ Se destacan en los comentarios el impacto 
negativo que han tenido las restricciones en los 
viajes para traer mano de obra especializada y 
para llevar a cabo negociaciones con empresas 
locales.

 ¦ Un 19,1% señala que el COVID no ha tenido un 
impacto apreciable sobre el clima de negocios.

 ¦ Un 9,5% apunta a un impacto positivo.

RESULTADOS

71,4%

19,1%

9,5%

NEGATIVO SIN IMPACTO APRECIABLE POSITIVO

https://iberglobal.com/


EL CLIMA DE NEGOCIOS EN CATAR 2022 ·  iberglobal.com ‹16  ›

4. Posición de Catar en la estrategia de la empresa
Para las empresas españolas, el mercado catarí es un mercado importante. Para un 19,1% se trata del mercado 
prioritario en la estrategia de la empresa. Y para un 57,1% es uno de los mercados prioritarios.

¿Qué posición tiene Catar en la estrategia de su empresa?

RESULTADOS

 ¦ En resumen, para un 76% Catar es el mercado o 
uno de los mercados prioritarios.

 ¦ Un 23,8% considera el mercado catarí como un 
mercado más de la empresa, sin una prioridad 
especial.

19,1%

57,1%

23,8%

ES EL MERCADO PRIORITARIO
PARA LA EMPRESA

ES UNO DE LOS MERCADOS
PRIORITARIOS

ES UN MERCADO DE LA
EMPRESA, SIN UNA PRIORIDAD

ESPECIAL
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5. Expectativas de volumen de negocio en Catar en el futuro
En cuanto a las expectativas de volumen negocio en 2022-2023, éstas son claramente positivas.

¿Qué expectativas tiene su empresa en cuanto a su volumen de negocio 
en Catar en 2022-2023?

 ¦ Un 52,4% de las respuestas apunta a un fuerte 
crecimiento (4,8%) o crecimiento moderado 
(47,6%).

 ¦ Un 38,1% espera mantener su volumen de 
negocio, mientras que el 9,5% apunta a un 
crecimiento negativo.

RESULTADOS

9,5%

38,1%

47,6%

4,8%

CRECIMIENTO
NEGATIVO

MANTENIMIENTO DEL
NIVEL DE NEGOCIO

CRECIMIENTO
MODERADO

FUERTE CRECIMIENTO
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6. Rentabilidad de la actividad en Catar

¿Es rentable en la actualidad la actividad de su empresa en Catar?

El mercado de Catar es rentable para una gran mayoría de las empresas españolas (en concreto para el 85,0%).

 ¦ Un 15% indica que su actividad no es rentable.

RESULTADOS

85,0%

15,0%

SÍ NO

https://iberglobal.com/
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7. Valoración de la imagen de España
La imagen de España en Catar se valora de forma positiva.

¿Cómo valora la imagen de España en Catar, en especial desde el punto 
de vista económico-empresarial?

 ¦ Un 60% de los encuestados señala que España 
es conocida y tiene una imagen favorable.

 ¦ Para un 40% España tiene una imagen 
favorable aunque falta conocimiento sobre sus 
capacidades.

 ¦ Ningún encuestado manifiesta que exista 
desconocimiento sobre España y sus 
capacidades o que la imagen de España sea 
negativa.

RESULTADOS

60,0%

40,0%

0,0% 0,0%

ESPAÑA ES CONOCIDA
Y TIENE UNA IMAGEN

FAVORABLE

ESPAÑA TIENE UNA
IMAGEN FAVORABLE

AUNQUE FALTA
CONOCIMIENTO

SOBRE SUS
CAPACIDADES

EXISTE
DESCONOCIMIENTO

SOBRE ESPAÑA Y SUS
CAPACIDADES

LA IMAGEN DE ESPAÑA
ES NEGATIVA
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8. Catar como base regional de operaciones

¿Emplea su presencia en Catar como base para actividades en otros países 
de la zona?

Para más de la mitad de los encuestados, Catar desempeña un papel de base para actividades en la región.

 ¦ En concreto, un 55% de las empresa señala que 
Catar es empleado como base para desarrollar 
actividades en otros países de la zona.

 ¦ Para un 45% de los encuestados, su actividad se 
circunscribe a Catar.

RESULTADOS

55,0%

45,0%

SÍ, DESDE CATAR DESARROLLAMOS ACTIVIDADES EN
OTROS PAÍSES DE LA ZONA

NO, NUESTRA ACTIVIDAD SE CIRCUNSCRIBE A
CATAR

https://iberglobal.com/
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9. Aspectos más positivos del clima para los negocios en Catar

 ¦ En esta pregunta se planteaba a los encuestados que mencionaran los 3-4 
aspectos que consideran más positivos del clima de negocios en Catar.

 ¦ La estabilidad política es el factor más importante, mencionado por un 52,4% 
de los encuestados.

 ¦ En segundo lugar se encuentran empatados (mencionados por el 42,9% de 
los encuestados) las perspectivas favorables de crecimiento de la economía y 

La estabilidad política del país, las perspectivas de crecimiento económico y la calidad de vida para los 
expatriados son los factores que se valoran como más positivos en el clima de negocios en Catar.

¿Qué aspectos considera que son más positivos en el clima para los negocios de Catar?
(Elija los 3-4 que considere más importantes)

de la demanda, y la calidad de vida para los expatriados.

 ¦ Un 38,1% menciona su carácter de plataforma de negocios hacia otros países 
de la zona.

 ¦ La disponibilidad y calidad del talento y la disponibilidad de apoyos e 
incentivos públicos por parte de las Administraciones españolas apenas son 
valorados como factores positivos.

RESULTADOS

4,8%

4,8%

9,5%

14,3%

14,3%

19,1%

23,8%

28,6%

28,6%

38,1%

42,9%

42,9%

52,4%

DISPONIBILIDAD Y CALIDAD DEL TALENTO

DISPONIBILIDAD DE APOYOS E INCENTIVOS PÚBLICOS POR PARTE DE LAS ADMINISTRACIONES ESPAÑOLAS

DESARROLLO APROPIADO DE LA DIGITALIZACIÓN

TAMAÑO DEL MERCADO

MARCO REGULATORIO ESTABLE Y PREDECIBLE

DISPONIBILIDAD DE APOYOS E INCENTIVOS PÚBLICOS POR PARTE DE LA ADMINISTRACIÓN DE CATAR

SU PAPEL COMO HUB DE COMUNICACIONES AÉREAS

BUENAS RELACIONES POLÍTICAS CON ESPAÑA

CALIDAD DE LAS INFRAESTRUCTURAS

PLATAFORMA DE NEGOCIOS HACIA OTROS PAÍSES DE LA ZONA

PERSPECTIVAS FAVORABLES DE CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA Y DE LA DEMANDA

CALIDAD DE VIDA PARA LOS EXPATRIADOS

ESTABILIDAD POLÍTICA DEL PAÍS

https://iberglobal.com/
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10. Aspectos más negativos del clima para los negocios en Catar
Las dificultades para encontrar talento adecuado y el marco regulatorio/tramitaciones burocráticas y administrativas/
inseguridad jurídica son de forma destacada los dos aspectos más negativos del marco de negocios.

¿Qué aspectos considera que son más negativos en el clima para los negocios de Catar? 
(Elija los 3-4 que considere más importantes)

 ¦ La dificultad para encontrar talento adecuado es el aspecto más negativo, 
mencionado por el 71,4% de los encuestados.

 ¦ Los problemas del marco regulatorio (incluyendo las tramitaciones 
burocráticas y administrativas así como la inseguridad jurídica) ocupan el 
segundo puesto, mencionados por un 57,1%.

 ¦ La escasez de apoyos e incentivos públicos por parte de la Administración de 
Catar es mencionada como un factor negativo por un apreciable 42,9% de los 
encuestados.

 ¦ Cabe destacar que las barreras culturales son consideradas como un aspecto 
negativo por una cifra moderada (28,6%) de los encuestados.

RESULTADOS

4,8%

14,3%

14,3%

19,1%

23,8%

28,6%

38,1%

42,9%

57,1%

71,4%

INSUFICIENTE DESARROLLO DE LA DIGITALIZACIÓN

INESTABILIDAD POLÍTICA EN LA ZONA DEL GOLFO

INCERTIDUMBRES Y RIESGOS EN LA SITUACIÓN POLÍTICA INTERNA DEL PAÍS

ALTOS COSTES LABORALES (INCLUYENDO CARGAS SOCIALES)

ESCASEZ DE APOYOS E INCENTIVOS PÚBLICOS POR PARTE DE LAS ADMINISTRACIONES ESPAÑOLAS

BARRERAS CULTURALES

RIGIDECES DEL MERCADO LABORAL

ESCASEZ DE APOYOS E INCENTIVOS PÚBLICOS POR PARTE DE LA ADMINISTRACIÓN DE CATAR

EL MARCO REGULATORIO. TRAMITACIONES BUROCRÁTICAS Y ADMINISTRATIVAS. INSEGURIDAD
JURÍDICA

DIFICULTADES PARA ENCONTRAR TALENTO ADECUADO
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SOBRE LA CÁMARA DE COMERCIO DE ESPAÑA EN CATAR

11. Recomendaciones sobre instrumentos de apoyo a la internacionalización
En relación con la actuación de las Administraciones públicas españolas, las actuaciones más recomendadas 
son el reforzamiento de las relaciones institucionales (visitas oficiales, creación de foros bilaterales, etc.) y el 
desarrollo de acciones para fomentar un mayor conocimiento de España en Catar (mayor participación en ferias, 
misiones comerciales a Catar, misiones comerciales a España de empresas de Catar, actuaciones con medios de 
comunicación, etc.).

¿Qué recomendaciones haría sobre la actuación de las Administraciones españolas y sus instrumentos de apoyo a la 
internacionalización? (Pensando específicamente en Catar)

RESULTADOS

26,3%

31,6%

42,1%

47,4%

63,2%

68,4%

ACCIONES DE FORMACIÓN (CURSOS, SEMINARIOS) CON EL FIN DE PREPARAR A LOS DIRECTIVOS ESPAÑOLES

MEJORAR LA DISPONIBILIDAD DE FINANCIACIÓN, CON EL FIN DE ESTAR ALINEADOS CON OTROS PAÍSES COMPETIDORES

ACCIONES DE INFORMACIÓN DIRIGIDAS A EMPRESAS ESPAÑOLAS SOBRE EL MERCADO DE CATAR Y SUS OPORTUNIDADES

ACCIONES DE INFORMACIÓN DIRIGIDAS A LAS EMPRESAS ESPAÑOLAS SOBRE LOS INSTRUMENTOS PÚBLICOS DE APOYO
DISPONIBLES PARA OPERACIONES EN CATAR

ACCIONES PARA FOMENTAR UN MAYOR CONOCIMIENTO DE ESPAÑA EN CATAR

REFORZAR LAS RELACIONES INSTITUCIONALES

ACCIONES DE INFORMACIÓN DIRIGIDAS A LAS EMPRESAS ESPAÑOLAS SOBRE LOS 
INSTRUMENTOS PÚBLICOS DE APOYO DISPONIBLES PARA OPERACIONES EN CATAR

REFORZAR LAS RELACIONES INSTITUCIONALES

ACCIONES PARA FOMENTAR UN MAYOR CONOCIMIENTO DE ESPAÑA EN CATAR 

ACCIONES DE INFORMACIÓN DIRIGIDAS A EMPRESAS ESPAÑOLAS SOBRE EL 
MERCADO DE CATAR Y SUS OPORTUNIDADES

MEJORAR LA DISPONIBILIDAD DE FINANCIACIÓN, CON EL FIN DE ESTAR ALINEADOS 
CON OTROS PAÍSES COMPETIDORES

ACCIONES DE FORMACIÓN (CURSOS, SEMINARIOS) CON EL FIN DE PREPARAR A LOS 
DIRECTIVOS ESPAÑOLES

 ¦ La primera actuación (reforzamiento de las 
relaciones institucionales) es mencionada por 
el 68,4% de los encuestados

 ¦ La segunda actuación (acciones para fomentar 
un mayor conocimiento de España en Catar) es 
mencionada por un 63,2%.

https://iberglobal.com/
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12. Impacto del Mundial de fútbol
El Mundial de fútbol tendrá un impacto positivo sobre las perspectivas económicas y de negocios de Catar.

¿Qué impacto cabe esperar que tenga el Mundial de fútbol sobre las perspectivas económicas y de negocios de Catar?

RESULTADOS

 ¦ Un 35% opina que el impacto será muy positivo, 
y un 45% que será moderadamente positivo.

 ¦ Sólo el 15% considera que no tendrá un impacto 
apreciable, y un 5% que éste será negativo.

35,0%

45,0%

15,0%

5,0%

UN IMPACTO MUY
POSITIVO

UN IMPACTO
MODERADAMENTE

POSITIVO

NO TENDRÁ IMPACTO
APRECIABLE

UN IMPACTO
NEGATIVO
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